
25/06/2026

Η Κόνιτσα τίμησε τον συγγραφέα Σωτήριο 
Τουφίδη
/ Επικαιρότητα

Σε μια ιδιαίτερα συγκινητική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση τιμής της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Κόνιτσας για τον 
Σωτήριο Τουφίδη, τον γνωστό ως κυρ-Σωτήρη, έναν άνθρωπο 
που αφιέρωσε τη ζωή του στη μελέτη, την καταγραφή και την 
ανάδειξη της ιστορίας και του πολιτισμού της Κόνιτσας.

Η αίθουσα γέμισε από συγγενείς, φίλους, συνεργάτες και ανθρώπους που τον 
γνώρισαν και εκτίμησαν το έργο και την προσφορά του.
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Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης 
κ. Αλέξιος, ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ Ν. Ιωαννίνων κ. Ιωάννης Τσίμαρης, η 
ανεξάρτητη βουλευτής του Ν. Ιωαννίνων κ. Μερόπη Τζούφη  και ο Δήμαρχος 
Κόνιτσας κ. Ανδρέας Παπασπύρου.

Καθόλη τη διάρκεια της εκδήλωσης κυριάρχησαν η συγκίνηση, η αναγνώριση και ο 
σεβασμός προς των τιμώμενο, που υπηρέτησε αθόρυβα αλλά ουσιαστικά τον τόπο 
του, διασώζοντας πολύτιμες μνήμες και παραδίδοντάς τες στις επόμενες γενιές.



Οι ομιλίες των κυριών Λαμπρινής Φίλιου, Βασιλικής Ζδράβου (Βασιλική Ζδράβου), 
Αικατερίνης Τσούβαλη (Κατερίνα Τσούβαλη), Αικατερίνης Δημάρατου ( Katerina 
Κατερίνα Dimaratou Δημάρατου-Καναβούρα ) και Αγλαΐας Κωστοπούλου, 
ανέδειξαν με ευαισθησία και ουσιαστικό λόγο τη ζωή, την προσωπικότητα και το 
πολυσχιδές έργο του Σωτηρίου Τουφίδη.

Η Χορωδία του Δήμου Κόνιτσας με τον μαέστρο της, Γιάννη Γαλίτη, έκλεισε 
μουσικά τη βραδιά με τρόπο συγκινητικό και ουσιαστικό, προσθέτοντας μια 
ξεχωριστή συναισθηματική νότα στη βραδιά, ολοκληρώνοντας με ζεστασιά και 
ευαισθησία μια εκδήλωση αφιερωμένη στη μνήμη, τον πολιτισμό και την προσφορά.



Η τιμητική αυτή βραδιά ήταν ένα συλλογικό «ευχαριστώ» της κοινωνίας της 
Κόνιτσας προς έναν άνθρωπο που αφιέρωσε δεκαετίες στην υπηρεσία της γνώσης, 
της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας. Με λόγια, μνήμες, εικόνες και 
έντονα συναισθήματα, η Κόνιτσα τίμησε έναν δικό της άνθρωπο. Και ίσως αυτή να 
ήταν η μεγαλύτερη επιβεβαίωση της αξίας του έργου του: η αγάπη και η εκτίμηση 
που εισέπραξε από όλους όσοι βρέθηκαν κοντά του αυτή την ξεχωριστή βραδιά.





 


